



## 他,从小热心肠,每个月回家都会带着五保老人去医院体检 他,追求上进,见缝插针背单词,想在部队考军校

# 河南小伙洪水中救人牺牲

刘磊,1989年生人,老家河南沈丘冯营乡双刘庄,沈阳军区某装甲团战士。

他是个新兵,原本可以不参加这次抗洪抢险。但他主动请战,是连队第一个报名的;他是个热心肠,经常带着村里的五保老人去医院体检;他是个有理想的孩子,想在部队考上军校,成为一名大学生。

然而,这一切却都停留在了7月29日。

当日上午,刘磊、李守信随所在部队赴吉林省永吉县一拉溪镇新兴六队东侧洪区渡河救援被困群众时,被洪水夺去了年轻的生命。他们牺牲后,英雄所在集团军党委已批准两位同志为革命烈士,并追记一等功,追认新战士刘磊为中国共产党党员。吉林省委、省政府授予刘磊、李守信“抗洪救灾勇士”荣誉称号。

晚报记者 王战龙/文 曹新旺 供图

### 每月都会带五保老人去体检

河南省沈丘县冯营乡双刘庄,刘磊的老家。

刘磊家姊妹三人,他有一个姐姐和一个妹妹,母亲一条腿残疾,行动不便。在村里人眼中,刘磊是个懂事的孩子,每次放学回家,都下地帮家里干活。

刘子文依然不愿相信刘磊就这样走了。刘子文不但是刘磊的邻居,也是刘磊的堂叔和干爹。他说,刘磊当兵的时候,是他亲自送去了。

他还记得那天,刘磊和他一直在聊天,说自己一定要在部队上考上军校。

刘子文说,从小学到中学,刘磊的学习成绩一直不错,2009年高考,考上了郑州一个三本院校。刘磊并不满意,原本打算复读一年,继续考大学。后来,从小喜欢当兵的他决定入伍,在部队上考军校。

当兵那天,刘磊的包裹里除了生活用品,还有高中时代的书籍,他说,自己在部队里抽时间学习。

刘子文说,刘磊从小就是个“热心肠”的孩子。中学的时候,每个月放假回家,他都会带着村里一个叫刘子明的五保老人去医院体检,去家庭困难,身患疾病的“三大伯”家帮忙。

他说,村里的劳力常年在外打工,留守的都是些老人和妇女,刘磊每次回来,他都是东家帮忙西家帮忙的,凭借自己高中的物理知识,还帮村里人修理电器。

刘子文印象最深的是,小时候,刘磊经常在麦场里给别人帮忙。有一年麦收时节,邻居家一老太太,孩子都在外务工,突然下起了大雨,麦子都被冲跑了。刘磊扔下自家的麦子,去帮老太太收麦子,自家的麦子却被水冲走了。为此,他还被父亲狠狠地揍了一顿。



战友沉痛悼念抗洪英雄刘磊

### “连长,让我先上吧!”

吉林连降暴雨,永吉县全县被淹,数万群众被洪水围困。

7月27日,沈阳军区某装甲团接上级命令,立即组织部队开赴洪灾现场。

新兵刘磊主动请战,在连队里第一个报名参加。

到达抗洪前线后,刘磊先后参加了永吉县卢家屯饮马河段固堤任务;一拉溪镇碾子沟解救被困群众任务,成功转移群众100余人;28日夜,又参与抢险组,解救被洪水围困的一家六口。

从7月27日20时开始,他已经连续参与多次救援任务。

7月29日上午7时许,部队接到新任务:一拉溪河泛滥,河道两侧的新兴村、汪旗屯村被洪水淹没,数百户村民被困,亟待救援。

休息不足3个小时的刘磊又提出参战请求。营里考虑到刘磊已连续3次参与突击抢险,决定让他留守休息。

“连长,还让我上吧!”刘磊向连长杨光权写下请战书。他用“固执”的决心“违抗”了营长的命令,参加到救援突击队中。然而谁都不会想到,这却成了他生命中的最后一句话。

上午7时45分,装步营副营长杨自慧带领刘磊等4名战士,与吉林市军分区干部、地方民警等14人乘坐两艘冲锋舟渡河前往救人。

冲锋舟行至新兴村六队东侧洪区渡河时受杂物缠绕熄火,冲锋舟侧翻,14人全部落水,刘磊、李守信不幸牺牲。

下午16时30分,官兵们终于在河道里找到了两名战友的遗体。

连长杨光权的泪水夺眶而出,这是他连队里最出色的新兵,刚刚入伍……

所有人记住了他们的名字:刘磊,李守信,沈阳军区某集团军装甲团战士。为营救被洪水围困的群众,两个英勇的战士登上冲锋舟,却在激浪中消逝……

### 训练时常会带几页单词书

刘磊是新兵,2009年12月入伍,入伍尚不到一年。

在战友眼中,这个在老家练过武术的孩子特别能吃苦。在新兵连时,别的战士训练受伤后,都会想办法休息,可他训练时手臂擦伤,没有和班长请过一次假。

刘磊先后被团里评为新训标兵、技术新星,在年初组织的新兵考核中,取得了个人总分第一和5公里越野第一的好成绩。玉树地震期间,他还把自己的当月津贴全部捐给了灾区。

驻地进入汛期后,刘磊第一个向连队党支部递交抗洪抢险请战书,还主动申请加入团员突击队。

在这次抗洪中,本来他作为新兵,可以少干点儿,也可以不参加这次抢险救灾,但他积极请战,他身体素质非常好,水性也很好,在连队统计时第一个报名参加。

同班战友张海珠说,入伍后,刘磊想考军校,每天背单词,单词书不好带,他就把书撕开,每天带上几页,训练空闲时看上几眼。

作为新兵,他两天参加3次突击任务,背老人、打沙袋,表现十分勇敢、顽强。

8月1日上午,吉林省吉林市殡仪馆,哀乐低沉,苍天含泪。

泪水挂在了每一个人的脸上,无语的山川河流好像在诉说着一个年仅21岁的英雄的故事。

一位战士说:“刘磊为人和气,干工作总是冲在前、抢在先,从新兵到牺牲,我们相处的几个月的日子里,给我留下了许多美好的回忆,我们相处得亲如兄弟!”

一位中年大姐流着泪说:“多好的孩子呀!咋就这么走了呢?老天不公啊!”

刘磊的父母更是悲痛欲绝,母亲梁翠兰哭得昏死过去几回。

儿子的突然离去,让这位母亲一时难以接受,但她说:“磊磊是为救人死的,俺这个做母亲的虽然说不什么大话,但心里比谁都明白,磊磊没给俺家丢人!”

吉林省副省长金振吉在悼词中说:“刘磊面对吉林人民的生命财产敢于牺牲,用实际行动为家乡父老争得荣誉,为党和国家献出了宝贵生命。这是吉林省人民的骄傲,也是解放军的骄傲,更是家乡父老的骄傲!”

## 情系家乡父老 爱心涌向灾区

□晚报记者 熊堰秋/文  
晚报首席记者 贾俊生/图

7月23日至24日,百年一遇的特大暴雨袭击了栾川、嵩县等县,洪水过后,洛阳、郑州等地的热心单位和个人纷纷慷慨解囊向灾区捐款,表达自己对受灾群众的一片爱心。嵩县驻郑同乡会的四五十名成员踊跃捐款,先后捐款16.1万元,表达他们对家乡父老的一腔赤子之情。

在爱心涌向栾川之际,与栾川相邻的嵩县灾区群众,也陆续收到了来自社会各界的关爱之情。

7月26日下午,洛阳市农村公路管理处党支部号召全体党员干部职工,向栾川、嵩县等灾区捐款。截至7月27日9时,该单位干部职工已筹集捐款2.39万元。

8月1日,在省会郑州,四五十名嵩县驻郑同乡会成员在观看了嵩县受灾的纪录片后,最少的捐出500元,最多的捐款达10万元,纷纷向家乡群众献上一片赤子之情。

今年已77岁的王久老人,12岁时就加入了解放军,并先后参加了解放嵩县、解放郑州的战斗,以及抗美援朝战争,是我国的开国将士。当他从东郊的干休所赶到西郊的会场上,得知家乡遭遇百年一遇的特大洪水,老人二话不说,立即出门找到银行,取出2000元个人积蓄,塞进了捐款箱内。“如果我们没有走出家乡,可能这会儿已受灾了。现在我们在郑州工作和生活,一是靠党的培养,二是靠自己努力,我们不能忘了家乡的受灾群众,一定要尽我们的所能,献出一份自己的爱心。”

让人感动的是,郑州开元建材有限公司的梁永正先生,他为家乡捐款10万元后,执意不



老战士把省吃俭用的钱捐给嵩县老乡

肯留下自己的名字。名人名家大酒店的郭晓林毫不犹豫地拿出2万元积蓄。现场捐款人员共同表达心声:“一个人不管走得再远,钱挣得再多,官当得再大,家乡是他永远的‘根’。”一方有难,八方支援。赤子之情涌动在每个人心中。

中国·泸州  
**大唐烧坊**系列酒  
**大唐神韵**  
河南山之峰工贸有限公司总经销 销售热线: 0371-63519519

**直销捕鱼、猎机**  
适用于江河、水库等捕捉各种水中动物,捕鱼率高、范围大(各型号厂价直销、价格特优)短信免费索取捕鱼、猎机光盘资料。  
广西南宁市东立电子厂  
电话:0771-4522531 15878183533

**隔音窗、隔音通风器**  
让您既能远离噪音污染又能保持室内空气清新  
澳飞驰噪音治理:免费检测噪音,不拆除原窗,安装隔音窗后确保室内低于40分贝!承接小区/酒店/宾馆/学校/娱乐场所等隔音窗及其它噪音治理工程。网址:www.officekj.cn  
抵噪热线:0371-60381175 13393706978

**金榜题名“高中”300元大礼**  
凭中/高招录取通知书配赠赠送价值300元1.56非球面镜片一副!再送礼品一份!  
郑州康明眼镜连锁机构 400 717 7168

**送礼选择棠溪剑 福禄寿禧到身边**  
棠溪剑玉缘主要经营棠溪宝剑、和田玉、缅甸翡翠、特色餐饮、字画、茶叶、茶具、茶社。  
优惠大酬宾火热进行中……  
电话:0371-68260989 13393716962  
地址:金水路与玉凤路交叉口向南200米发展国际一楼